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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE N° 1.204 DE 2.022 

 

Ao nono dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas e 

vinte e três minutos, no recinto da Câmara Municipal, cito a rua: Isaac Cardoso, Nº 

281, nesta cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do Sul, em respeito ao 

distanciamento social e constituída pela vigente Portaria n.º 026/2021 de 03 de 

agosto de 2021, que dispõe sobre a reabertura dos trabalhos do Legislativo ao 

público geral. As sessões contarão com a presença dos Vereadores e de 50% 

(cinquenta por cento) do público respeitando o distanciamento de Biossegurança do 

Programa de Saúde e Segurança da Economia (PROSSEGUIR), continuando a ser 

transmitida ao vivo pela página do Facebook da Câmara Municipal. Presidida pelo 

Vereador MARCOS INÁCIO CAMPOS e Assessorada pelo Primeiro Secretário 

CLAYTON CLEONE MELO WELTER, contando com a presença dos seguintes 

Vereadores: HELDER NOBORU KASAE, HENRIQUE REZENDE DOS SANTOS, 

JEDSON MAURO DOS ANJOS, JOSÉ DA SILVA CIPRIANO, LUCILHA DE 

ALMEIDA, MARCELO ALEXANDRE CONSALTER, RICARDO GUIMARÃES 

LEONEL, SILVIO FIGUEIREDO BRITES, WILSON MIGUEL DO CARMO. 

Tratando-se da seguinte Ordem do Dia: Em discussão e votação a ata da milésima 

ducentésima terceira sessão ordinária. Em discussão e votação a ata da sessão 

extraordinária 001/2022. Leitura das indicações de nº 073/2022 de autoria do 

Vereador José da Silva Cipriano (zé paraiba); 074/2022 e 075/2022 de autoria do 

Vereador Jedson Mauro dos Anjos; 076/2022 de autoria do Vereador Clayton Cleone 

Melo Welter (caco); Leitura do oficio nº172/2022 que encaminha o projeto de lei 

municipal ordinária de nº 008 de 29 de abril de 2022, que concede doação de area e isenção 

de tributos à empresa uniagrofértil indústria e comércio de fertilizantes, no âmbito do 

programa de incentivos para o desenvolvimento econômico e social de Terenos- 

Prodeste. Encaminhar as comissões competentes. Leitura do oficio nº173/2022 que 

encaminha o projeto de lei municipal ordinária de nº 009/2022 de 29 de abril de 

2022, que concede doação de area e isenção de tributos à empresa art e solda- 

soluções, no âmbito do programa de incentivos para o desenvolvimento 

econômico e social de Terenos- prodeste. Encaminhar as comissões competentes. 

O Presidente declara aberta a presente sessão ordinária e solicita a leitura da Ordem 

do Dia, após determina a discussão da ata milésima ducentésima terceira sessão 

ordinária, não havendo, coloca-a em votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Logo após em discussão e votação a ata da sessão extraordinária 001/2022, não 

havendo, coloca-a em votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida 

determina as leituras das indicações de nº 073/2022 de autoria do Vereador José da 
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Silva Cipriano (zé paraiba); 074/2022 e 075/2022 de autoria do Vereador Jedson 

Mauro dos Anjos; 076/2022 de autoria do Vereador Clayton Cleone Melo Welter 

(caco). O Presidente informa que as referidas indicações serão encaminhadas ao 

Poder Executivo Municipal para devidas providências. Posteriormente solicita a 

leitura do oficio nº172/2022 que encaminha o projeto de lei municipal ordinária de nº 008 de 

29 de abril de 2022, que concede doação de area e isenção de tributos à empresa 

uniagrofértil indústria e comércio de fertilizantes, no âmbito do programa de 

incentivos para o desenvolvimento econômico e social de Terenos- Prodeste. 

Encaminhar as comissões competentes. Após solicita a leitura do oficio nº173/2022 

que encaminha o projeto de lei municipal ordinária de nº 009/2022 de 29 de abril de 

2022, que concede doação de area e isenção de tributos à empresa art e solda- 

soluções, no âmbito do programa de incentivos para o desenvolvimento 

econômico e social de Terenos- prodeste. Encaminhar as comissões competentes. 

Sem mais nada a tratar, passando ao grande expediente, o Presidente solicita ao 

primeiro secretário Vereador Clayton (Caco), para convidar os Vereadores inscritos a 

fazer uso da tribuna. Com a palavra Vereador Helder (Xiru), senhor Presidente, 

nobres Edis, senhora Vereadora, população aqui presente, população que nos assistir 

pela web da câmara, pelo face da câmara, servidores, meu boa noite, uso dessa, 

senhor Presidente  para que possamos em momento de alegria, confraternizar, não 

somente os 69 anos, de emancipação política, era de se esperar uma Terenos, 

realmente começasse a tomar novos rumos no seu desenvolvimento, nós paris dessa 

casa, participamos de vários momentos que é gratificante pelo parlamentar, vendo e 

assistindo, acompanhando e fiscalizando, o que estar por vir, está sendo implantado 

em nosso município, investimento do recurso próprio do município 6 milhões em 

obras, investimento do Estado em andamento 69 milhões, porque no sábado com o 

pronunciamento do governador do Estado, Reinaldo Azambuja, e assim estendo meu 

agradecimento, foi, nós estamos sendo contemplado com tão sonhado projeto, que 

muitas vezes, e faz parte da política crítica, mas eu tenho certeza, que essa casa 

dentro desse mandato, nesse legislativo, nós teremos nosso Hospital tão esperado, 

tenho certeza que essa provação, vem de encontro ao nossos anseios, anseios que a 

população sempre pediu, e merece um espaço melhor para atendimento médico, no 

atendimento odontológico, e que possamos ter cada vez mais um pronto atendimento, 

e automaticamente com essa vinda da homologação, não posso deixar de lembrar, e 

já referi algumas vezes nessa casa, agradeço imensamente o deputado Beto Pereira, 

deputado federal, que já está depositado para investimento nesta obra R$ 1.500.000 

então, eu faço o meu agradecimento, e isso é porque notório está no Portal da 

Transparência, porque muitas vezes, um Vereador vem falar, mas eu geralmente, e 

sempre, fala aquilo que de fato já aconteceu, e daquilo que eu realmente, fui lá olhei, 
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visualizei, e confirmei que realmente está depositado, agradeço Deus, Beto Pereira, 

Agradeço também o deputado Gerson Claro, que nos surpreende cada vez mais, não 

só com a sua presença dentro da arena do grande evento, que foi feito e Terenos, o 

rodeio, mas ontem ele participou intensamente, mas na sexta-feira foi o principal da 

atitude de um deputado, ele andou com nós, nos assentamentos Patagônia, na 

inauguração da escola, fomos na escola Vilma, fomos para escola na Querência, 

primeiro da Querência, na escola Isabel, passamos pela Campo Verde, fomos a sete 

de setembro, aonde foi lançado a obra, e assim, parabenizo a principal obra com 

recurso próprio, parte do recurso próprio do nosso município, do Poder Executivo, 

Prefeito Henrique Budke, um investimento na saúde, de um PSF será construído, e 

foi lançado a obra, com uma pequena colaboração, mais uma emenda de 

envergadura, e gratificante do nosso Deputado Gerson Claro, de r$ 80.000, assim 

também, foi assinada a ordem de serviço na escola, Salustiano da Mota, a onde será 

feita a reforma, que esse recurso, já vinha, mais precisava do projeto da reforma, e 

esse recurso está depositado, desde o ano passado, de abril do ano passado, reservado 

para reforma do PSF, dos assentamentos, é gratificante, quando nós podemos 

participar daquilo que você vê, realmente acontecer, hoje aqui me deparo com 

sindicato, que faz a luta pelo seu trabalho, a valorização de um profissional da 

Educação, é a altura daquilo que nos prepara para vida, então, essa ampla discursão 

que existiu, tivemos um oficio do sindicato dos servidores em geral do município, 

SINSEMTER, do seu, do acordo que foi feito em plenária, por aclamação dos 49,35 

% do nível 1 , 20 % do nível 2, 3 e 4 , às vezes não é satisfatório pra aquilo que nós 

temos direito e interesse, mais temos que ver o que é das condições, e não falar, até 

eu acompanhei uma situação, eu cabe a mim, como parlamentar, e acredito que os 

nobres também participaram, e foram ver, eu estive na Escola Álvaro Lopes, para 

saber se existe há realmente uma pronúncia de 40 professores excedentes, não tem 40 

professores excedentes, necessariamente eu queria que tivesse mais professores, 

porque me deparei com a escola, se a Salustiano da Mota, tem sala com 40 alunos, 

estão precisando aumentar mais salas, nós precisamos ampliar a sala, nós precisamos 

que o município coloque melhor, e maiores condições de espaço para esses alunos, 

inclusive deparei também, com aluno que é cadeirante, e não pode ter quarenta 

alunos numa sala de aula com cadeirante, então, nós buscamos também olhar os 

lados negativo, e positivo, fazemos sim a nossas críticas, que geralmente elas são 

críticas que às vezes dói, mas são críticas construtivas, porque o que eu como 

Vereador parlamentar, tenho atribuição, e a obrigação de honrar os votos que eu tive, 

fiscalizar, não é só você ser fiscal,  fiscal de obra, fiscal da receita, fiscal do Estado, 

mas sim, você acompanhar as obras, que está sendo feito dessas obras, e cada da 
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demanda pontuada, eu vou no Poder Executivo, e mostro, olha eu vi isso, aqui isso, 

aqui espero que tome providência, se não tomar, aí nós tomamos providência, é 

assim que eu faço minha política, senhor Presidente, parabenizo novamente o nosso 

município não só pelos 69 anos, não só pelo evento, mas sim pelo crescimento do 

nosso município, pelos investimentos que estão vindo para o nosso município, o 

asfalto da Ponto Grego, asfalto do Cachoeirão para o turismo, a Perimetral que vai 

dar no início, que assim tá sendo projetado e foi pronunciado pelo Governador, o 

Eduardo vídeo ex-secretário estrutura, falou que está fazendo um estudo para a 

ligação entre Terenos e dois irmãos do Buriti, que a MS 355, e essa solicitação foi 

feito por essa casa, no mandato anterior, no ano passado, e espero e acredito, que 

esse governo municipalista irá fazer, o governador deixou garantindo uma coisa, não 

sou discurso está gravado, não dá para implantar esse ano, mas ele vai deixar o 

recurso empenhado para o próximo Governador executar essa obra, então, vai 

interligar, vai atender os assentamentos, vai interligar os dois municípios, vai 

fomentar o nosso comércio local, porque assim eles vão precisar pegar a BR-262, e 

vai interligar Terenos a Dois Irmãos, só que de Nioaque a Dois Irmãos tá vindo o 

asfalto que a MS 355, é continuidade, então nós vamos ter um fluxo maior de 

pessoas que vem aqui para escoar sua produção, e também vem aqui para fazer, 

adquirir suas compras, em nome da minha esposa, Cristiane, eu tenho certeza que ela 

tá aqui assistindo, ontem foi o dia das mães, eu desejo, e desejei semana passada, e 

desejo sempre, que as mães do nosso município, possam ter sabedoria, condições, 

que são pessoas que muitas vezes, são pai e mãe, porque ela age, muitas vezes as 

atribuições das mulheres hoje, quando os maridos reclamam, as mulheres cuidam dos 

filhos, do marido, da casa e ainda vai trabalhar para o complemento da renda, e 

quando a nossa renda não é completada, ela é a renda principal da casa, então espero 

que o município possa cada vez mais valorizar os profissionais, não só da educação, 

como me referi hoje como exemplo, mais todas as classes possa ter seu reajuste 

salarial, dentro ou próximo daquilo que se almeja, para que possa equilibrar as 

finanças dentro da sua casa, dentro do seu lar, então, em nome da minha esposa e em 

nome das minhas filhas, eu desejo a todas as mulheres do nosso município, que Deus 

de sabedoria, discernimento, saúde e equilíbrio mental para que possam dar 

continuidade a estrutura de sua casa, senhor Presidente, assim me despeço, desejando 

a todos uma excelente semana, um início de semana abençoado, que possamos ter 

novas conquistas, muito obrigado . 
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sem mais nada a tratar, em nome da democracia e da liberdade declaro às vinte horas 

e quarenta minutos encerrada a presente sessão ordinária, boa noite a todos. 

 

 

Eu, CLAYTON CLEONE MELO WELTER _______________________, como 1º 

Secretário lavrei a presente ata, que vai pelo Presidente e demais Vereadores 

devidamente assinada. 

Eu MARCOS INÁCIO CAMPOS_____________________________ Presidente, 

subscrevo-me. 

 

Sala das Sessões, 09 de Maio de 2.022. 
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